



社論

文／謝溪海

站在耶路撒冷的門內

「耶路撒冷啊，我們的腳站在你的門內。」（詩一二二2），這是「上行之詩」中的一首。上行之詩，有的說：當以色列人為遵守節期而前往耶路撒冷時，在路上一邊走一邊唱的詩歌；或謂：聖殿門前有十五個台階，百姓每上一層，就唱一首，因此共有十五首。不論如何，這些詩歌都是百姓到聖殿敬拜天上真神時，一起頌讚的詩歌。這一首大衛所作的詩，一開頭就說：「人對我說：我們往耶和華的殿去，我就歡喜。」表明他內心深深的期望，也成為今日能被主耶穌揀選，因祂的寶血得潔淨的我們，尤其是蒙恩有機會承擔神所託付責任的工作人員，得以深思的願望。

一. 真正的愛慕：試著想一想，古時神的選民，為前往耶路撒冷守節，各地的人相繼出發，在路上看到這邊一群，那邊又來了一群，如詩人感讚說：「靠祢有力量、心中想往錫安大道的，這人便為有福！他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地；並有秋雨之福蓋滿了全谷。他們行走，力上加力，各人到錫安朝見神。」（詩八四5-7），他們互相激勵、陪伴。選民願不辭路途之辛勞，乃因他們心中真正愛慕神的殿，渴望親近、事奉神。今我們進入神的教會，已經不再是局外人，是完全歸屬神家的人（弗二19），不可像觀光客，到達一個景點，只是隨意的看一看，甚至因不想進一步了解，在門口照個相就走；也不可以為若有空，就隨性參與一些事工，沒空就算了，成為如使徒所指責的：「不冷不熱」的信徒（啟三15）。要親近、事奉神，一定要付出許多的時間、精神、體力、財物，但我們卻能感到無比的喜樂，是因真正愛慕神的恩典。而這愛慕、關懷的心是由體會神的大愛而來（約壹四19），如主耶穌說：「我若從地上被舉起來，就要吸引萬人來歸我。」（約一二32），被主的愛所吸引的信仰，才是主動、積極、喜樂的。

二. 真正的認識：「耶路撒冷被建造，如同連絡整齊的一座城。」（詩一二二3）。任何事物，不入其內，就無法認識其真正的內涵是如何。百姓能發出如此的讚頌，因他們已進入耶路撒冷城內，看得很清楚，心中感到無比的安慰。若只站在一座城牆的外面觀看，也許可以看見牆似乎很壯觀，但其構造是否堅固，未必能知道，就如許多的房子，藉由裝潢，外表真的很華麗，但內部可能破舊不堪。神的教會，因著主的應許，充滿神的智慧、公義、聖潔、救贖、信實（林前一30），得居其內的人，享有真正的平安、自由與喜樂。今我們是否能因先體會這豐盛的恩典，並使那些藉著我們所引到主面前的人，能如示巴女王，在會見所羅門王之後，對他說：「我先不信那些話，及至我來親眼見了才知道人所告訴我的還不到一半。你的智慧和你的福分越過我所聽見的風聲。」（王上十7），使主耶穌的名，得到更大的榮耀與頌讚。當然，要展現教會如同「連絡整齊的一座城」，也在乎我們能真正認識主賜下許多不同的恩賜，是要我們各盡其職，「全身都靠祂聯絡得合式，百節各按各職，照著各體的功用彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」（弗四16）

三. 真正的認同：「你們要為耶路撒冷求平安！耶路撒冷啊，愛你的人必然興旺！願你城中平安！願你宮內興旺！因我弟兄和同伴的緣故，我要說：願平安在你中間！因耶和華——我們神殿的緣故，我要為你求福！」（詩一二二6-9）。這一段祝福的話，可說是，當各地來的百姓，在參與整個節期的敬拜，一方面，他們認為那些能住在耶路撒冷的百姓，可以天天就近親近事奉神，不必每次都要走較遠的路，也不必受到其他因素的影響，真是有福，但他們沒有嫉妒，且獻上祝福；一方面，也一定是因他們從遠地而來，體會當地百姓熱情的接待，就為他們獻上祝福；另一方面，百姓一定看見許多祭司、利未人，是那麼盡心盡力的為百姓獻上各樣的祭物，並用心教導神的律法，使百姓深深體會神的憐憫與恩典，和明白當如何行而得神的喜悅，因此百姓為他們祝福，期盼神的殿和耶路撒冷更加興旺。這展現百姓彼此的和睦、認同，他們來到耶路撒冷，不是彼此比較、計較誰辛苦，更不是批評、指責別人接待不周。在神裡面，我們都是一家人，任何的事工，都是每一個信徒當負起的責任，因此當如經云：「若一個肢體受苦，所有的肢體就一同受苦；若一個肢體得榮耀，所有的肢體就一同快樂。」（林前十二26），存完全尊重真理的決心，「意念相同，愛心相同」（腓二2），共同參與神國的建造，展現神國的榮美。

四. 真正的順服：「眾支派，就是耶和華的支派，上那裡去，按以色列的常例稱讚耶和華的名。因為在那裡設立審判的寶座，就是大衛家的寶座。」（詩一二二4-5）。試著想一想，從四面八方許多的百姓，一齊來到耶路撒冷城，其中只要有一些人不願意聽從指揮，或有一些人從中造謠起哄，不但整個敬拜必受影響，甚至不知有多少人會在騷亂之中受到傷害。但從這段的描述，一方面，百姓是如何遵守秩序的敬拜，使自己的信仰得到造就；一方面，也表明他們對王家的尊重，支持大衛家的治理，展現全國團結一致的精神；這是真正的順服。在神的教會中，我們亦當存扶助真理的心志（林後十三8），「都要以謙卑束腰，彼此順服」（彼前五5），使每位同靈在神的引領下，信仰得以更加成熟。

五. 真正的保障：「耶路撒冷被建造，如同連絡整齊的一座城。」且城內有神的殿，又有大衛家堅定的寶座，代表以色列國是一安定、強盛的國，凡屬他的百姓，必能過著安居樂業的生活，他們享有真正的保障，因神必日夜看顧祂的居所和選民。我們所進入的是「不能震動的國」（來一二28），有神的靈印證我們是「神所愛的兒女」（羅八16），我們務必不斷迫切祈求，在神的保守之下，永居在神的恩中，享有永生的保障。

結語

新一任（第七十屆）的第一次全國信徒代表大會，已於2011年12月底召開完成，大家齊聚一堂，共同為建設神國的大業，貢獻心力與從神所領受的智慧。深信，大家存著「我們的腳是站在耶路撒冷的門內」之精神，一起協商、督促、鼓勵、支援，且祈求神的帶領，彰顯更多神的大能，一定能使教會的各項聖工，不斷地向前邁進，吸引更多的人來到主的面前，使神的名得著榮耀。

